



LA SITUACION INTERNACIONAL

Una Asamblea importante

En la ciudad de Estrasburgo llevan varios días reunidos los representantes de casi todas las naciones que, al margen de Rusia, forman el régimen de defensa europeo contra el comunismo. Después leerá el lector el gran plan que se han trazado a este fin. No ha agradado muchísimo que figure entre sus conclusiones la cuestión social. Desde León XIII hasta el actual Pontífice, la Iglesia Católica ha dado la máxima importancia a ese asunto, considerándolo vitalísimo para la paz del mundo. Resuelta esa cuestión social conforme a los dictados justiceros y caritativos del Evangelio, esas herejías —socialismo y comunismo— que hoy gravitan sobre el mundo, no dejarían vivir, desaparecerían casi en su totalidad del orbe.

Las armas son insuficientes

para arreglar el mundo. La experiencia de muchos años lo acredita cumplidamente. Sólo valen eficazmente para consolidar un buen orden social. Las armas materiales solo ganan bata las de momento. Interesa más conocer las raíces del mal, que las encontramos en el malestar que después de la guerra se nota en los países europeos, empobrecidos tras una larga lucha.

No hace falta tener pensamientos muy profundos para comprender que el comunismo y las quintas columnas han crecido allí, donde la miseria material se ha apoderado de las almas. Cortando ese malestar se logrará formar el mejor ejército de fuerzas morales.

que arrebatarán al comunismo internacional, el cual obedece a la URSS, por encima de los deberes que la propia Patria impone esas quintas columnas que quedarán desarticuladas. Por eso la Asamblea de Europa contribuirá mejor a la defensa de este continente, trabajando por el bienestar material y moral de sus habitantes.

El lector pensará al leer las anteriores líneas que el mejor medio de contribuir al bienestar de Europa y con ello a su defensa, está en trabajar por una justicia social por el mejor reparto de las riquezas y porque todos puedan tener una existencia digna, como reiteradamente ha dicho Su Santidad el Papa, especialmente en este Año Santo, año del retorno a Cristo.

Puntos esenciales de un programa de defensa

ESTRASBURGO.—La Asamblea Consultiva de Europa ha dado hoy fin a la redacción de un vasto programa social, económico y defensivo, que será presentado mañana al Consejo y enviado, a título de recomendación, a los ministros de Asuntos Exteriores de los países miembros del Consejo de Europa.

Los puntos esenciales que abarca el programa son los siguientes:

1. Recomendación referente a la constitución de un sistema defensivo unificado en Europa, bajo el mando de un ministro europeo de Defensa.

2. Estrechamiento de las relaciones económicas entre las na-

ciones de la Europa occidental con el fin de poder soportar las nuevas cargas de armamentos.

3. Aumento de las facultades políticas del Consejo de Europa de modo inmediato.

4. Carta europea de derechos humanos.

5. Esbozo de principios en que debe fundamentarse un Estatuto europeo de seguridad social.

6. Plan para el establecimiento de estrechos lazos entre el Consejo de Europa y el «Plan Schuman», referente a las industrias del carbón y el acero, que afecta a seis países.

Se espera que la Asamblea apruebe todas las proposiciones del programa en el plazo de tres o cuatro días.—EFE.

Lo de Corea

Continúa en peligro Taegu, capital provisional de la Corea del Sur, actual objetivo de conquista por parte de los rojos. Ha sufrido cuatro ataques, todos ellos rechazados. Las fuerzas norteamericanas siguen haciendo desembarcos en islas que rodean el extremo sur y occidental de Corea. Se teme una ofensiva comunista de importancia.

¿Acertarán?

Truman se siente optimista y dice que la guerra coreana será ganada en breve plazo y que el problema más difícil es el decidir lo que se haya de hacer después que sus soldados se encuentren en el paralelo 38, donde empieza la Corea del Norte. Los militares opinan que en seis meses terminará ese conflicto.

ña. La ordenación que para la campaña arrocera que va a comenzar han arbitrado conjuntamente los ministerios de Agricultura e Industria ha causado muy buena impresión.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

De madrugada, la penetración de un sistema frontal de carácter frío en Galicia, dió origen a nubosidad abundante, con precipitaciones del orden de 10 litros en La Coruña, 16 en Finisterre, 21 en Santiago y de menor importancia en el Cantábrico, alto Duero y Ebro. Por la tarde la intensidad del sistema frontal había decrecido, dando abundante nubosidad en la mitad Norte de España.

Tiempo probable.—Continuarán las precipitaciones en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero y alto Ebro. Son de prever tormentas de inestabilidad en el Ibérico, Pirineo y de menor intensidad en el Centro. En el resto, cielo con nubes medias, alternando con claros.

Ha muerto Jesús Rivero Meneses

BARCELONA.—En San Felú de Guixols, donde pasaba una temporada de descanso, ha fallecido repentinamente don Jesús Rivero Meneses. Era Consejero Nacional, secretario de las Cortes, consejero de la Compañía Telefónica Nacional y subdirector del Instituto Nacional de Previsión.—(Cifra.)

“ESPAÑA PARTICIPARIA EN LA FORMACION DEL EJERCITO EUROPEO”

Sus soldados y los alemanes son los mejores del Continente

Una información del “Diario del Pacífico” en Colombia

BOGOTA, 23.—El periódico «Diario del Pacífico», de Cali, capital del Departamento del Valle, publica una información sobre España titulada «España participaría en la formación del gran ejército europeo». La información, de la agencia United Press, dice así: «En los círculos políticos y militares se ha declarado que el ejército europeo, tal como lo propuso Winston Churchill, necesitaría tanto a los soldados españoles como a los alemanes para ser realmente una fuerza de combate eficaz frente a la agresión rusa en potencia.

Los círculos han reflejado considerable interés acerca de la proposición de Churchill, aprobada por la Asamblea Europea reunida en Estrasburgo, pidiendo la creación de un ejército unificado y particularmente acerca de la inclusión de Alemania en el proyecto. Agregan los comentaristas que las tropas alemanas y españolas son las mejores de Europa y que para que ese ejército tenga verdadera eficacia habrá de contar necesariamente con la colaboración de los soldados españoles».

Los excedentes de trigo

Para resolver las dudas de algunos agricultores respecto a la presunta obligación de entregar el treinta por ciento de trigo, además del cupo forzoso y de las reservas, sacando tal porcentaje del cupo de libre disposición, se ha aclarado que no existe tal obligación, según determina la circular número 746 de la Comisaría General de Abastecimientos, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 23 de junio último.

Después de declarar—según esta circular—las reservas para consumo y siembra y hacer entrega del cupo forzoso dentro del plazo establecido, se hará entrega de los excedentes disponibles, en concepto de depósito. A cambio de estos excedentes los agricultores recibirán resguardos que podrán ser vendidos al precio que libremente se convenga.

INTERCAMBIO de fluido eléctrico hispano-francés,

Una estación transformadora funcionará en Hernani

IRUN, 23.—Se han efectuado satisfactoriamente las pruebas para el suministro de fluido eléctrico a Iberduero, por parte de la Compañía Nacional de Electricidad de Francia. Las instalaciones de alta tensión, situadas en Hendaya, así como las de Irún, son capaces para 10.000 kilowattios-hora. Esta electricidad, procedente de los Bajos Pirineos, cerca de Toulouse. Se ha instalado también un contador, ya que el fluido devenga derechos arancelarios a razón de un céntimo por kilowatio. En Hernani se ha instalado una estación transformadora, desde donde se distribuirá el fluido a diversas zonas de Iberduero.

Este suministro se hace a base de reciprocidad entre las dos naciones, ya que así como en España escasea la electricidad en verano, en Francia, por el contrario, escasea en invierno.—(Cifra.)

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 30,8.
Mínima, 16,1.
Del momento (seis y media de la tarde), 20,8.

La invasión de mosquitos obliga a suspender una romería

En Tudela Veguín

LA FELGUERA.—Cuando mayor era la animación en una romería que se celebraba en Tudela Veguín, hubo una invasión de mosquitos, a consecuencia de la cual se suspendió el concierto musical que ejecutaba una orquesta pues tuvieron que ser apagadas las luces para que huyeran los insectos que se posaron en las fachadas de los edificios, formando gruesas capas. Para hacerlos desaparecer, los vecinos tuvieron que echar agua caliente en las paredes.

La plaga duró más de dos horas habiendo producido la natural sorpresa entre los vecinos de la localidad.

Cuando paseaba, un tiro disparado misteriosamente le ocasiona la pérdida de un ojo

TORTOSA, 23.—Cuando transitaba por la carretera de Tortosa a Biten un joven matrimonio habitante en la barriada de Remolinos, la mujer recibió un tiro de perdigones en plena cara, ignorándose de dónde partió el disparo. La infeliz mujer resultó con pérdida del ojo derecho. Se supone que el disparo debió ser hecho por algún cazador que se entretenía en la caza de gorriones y se cobija bajo los frondosos árboles que existen en la citada carretera.—(Cifra.)

Sorprende de unos médicos ante la reacción del herido

SEVILLA, 23.—Manuel Machuca, de cuarenta y cuatro años de edad, que fué apuñalado por Juan Guerrero cuando salió en defensa de su hermano, Antonio Machuca, de treinta y cinco, y que recibió una profunda herida en el vientre, con salida de intestino, se encuentra notablemente mejorado. Ha desaparecido el peligro de muerte. Los doctores del Equipo Quirúrgico Municipal, que le asisten, se muestran sorprendidos por el rápido cambio experimentado. Al herido se le aplicó penicilina y parece que la droga ha operado gran efecto en la naturaleza física del lesionado.—(Cifra.)

Se fractura el cráneo por huir del tren

SEVILLA, 23.—En la estación

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde, concejales y jefe de Hermandad de Bernuy Salinero; don Práxedes Baavo Nieto, de Gallegos de Sobrinos; don Sebastián de Antonio; señor alcalde y un concejal de El Arenal; señor alcalde de Hernansancho; jefe local de F. E. T. de Vitegra de Moraña; don Antonio Peña, veterinario de Las Navas del Marqués; señor alcalde de Fontiveros, con el jefe de Hermandad y una comisión de vecinos; señor secretario del Ayuntamiento de Mirueña; Jacobo Dávila Dávila, de Flores de Avila, y don Telesforo Rojo, de la Delegación Nacional de Sindicatos.

CIRCULAR

Dada la escasez de codornices y demás aves de paso en la presente temporada, circunstanza que aconseja limitar la autorización contenida en Circular de este Gobierno Civil de 19 de julio pasado, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia del mismo mes, para su caza, con esta fecha he acordado a propuesta del Comité Provincial de Caza y Pesca, modificar aquella autorización en el sentido de que solo se permitirá la caza de las referidas aves, hasta el día 3 de septiembre inclusive, en los terrenos comprendidos dentro del valle Ambles y cuenca del río Tormes, desde su nacimiento hasta la ciudad de Barco de Avila inclusive, exceptuándose, desde luego, los montes de pinar y aquellos predios donde aún no se encuentren segadas las cosechas, quedando en vigor todas las demás prevenciones de la aludida Circular.

En cuanto a las tórtolas, este Gobierno Civil se reserva la facultad de poder autorizar su caza, previo informe de la Sociedad de Cazadores, en otros lugares de la provincia, incluso después del día 3 de septiembre, pudiendo los interesados solicitar la correspondiente autorización de mi autoridad expresando el lugar donde deseen cazar la mencionada especie.

Por los señores alcaldes se dará la mayor publicidad al contenido de la presente.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

central de San Bernardo resultó herido Ignacio Fernández García, de veinte años. Iba por la vía cuando entraba el tren, y no se dio cuenta hasta que lo tuvo muy cerca. Entonces dió un salto, con tan mala fortuna, que se dió un golpe en la cabeza contra el pavimento y se fracturó el cráneo.—(Cifra.)

Gomen gratis y estafan trescientas pesetas

BARCELONA, 23.—El dueño de un merendero de la Barceloneta ha denunciado que había sido víctima de una estafa por parte de un hombre y una mujer que se presentaron en su merendero, donde comieron. Alegando que no tenían dinero para pagar las 278 pesetas que importaba la cuenta, le entregaron un cheque por valor de 5.000, solicitando les diera 300, y que más tarde volverían a recoger el resto. Cuando fué a hacer efectivo el cheque se encontró con que en el Banco no había cuenta a nombre del titular del documento.—(Cifra.)

Accidente marítimo en Vigo

VIGO; 23.—Ayer tarde, entre la isla de San Simón y la playa de Cesantes, naufragó una lancha motora que, ocupada por unas sesenta personas, se dirigía a Redondela, donde un grupo de los viajeros había de jugar un partido con un equipo de aquella localidad. Horas después fué fijado el número de las víctimas en treinta y nueve, de los cuales diez aparecieron muertos y veintinueve habían desaparecido.

El dramático accidente se produjo cuando la motora se hallaba todavía a corta distancia de la playa. Uno de los ocupantes de la lancha perdió el equilibrio y cayó al agua; entonces todos los demás se fueron hacia aquel costado, haciendo zozobrar la embarcación, la cual se precipitó al fondo con todos los ocupantes. Varios de éstos consiguieron salvarse manteniéndose sobre la quilla del barco o nadando, pero otros, por no saber nadar o no tener donde asirse, fueron al fondo del mar. Algunos quedaron aprisionados en el camarote de la «Monchina» que este era el nombre de la lancha, la que al cabo de diez minutos se hundió por completo. Al darse cuenta de la catástrofe los marineros que se encontraban en las cercanías acudieron a prestar socorro a los naufragos, pudiendo salvar la vida de algunos de ellos, que en estado agónico fueron llevados a la isla, y mediante la respiración artificial pudo hacerse volver en sí, pero no a aquellos que, por la forma de producirse el vuelco de la embarcación, desaparecieron bajo el casco o se hundieron bajo las aguas.

La llegada e intervención de los marineros evitó que el hecho alcanzase mayores proporciones.

Las últimas noticias hacen ascender a 43 el número de víctimas,

Valencia y la recolección del arroz

VALENCIA, 23.—Cuando ya el resto de la Península ha terminado totalmente la siega cerealista, se prepara Valencia para la otra gran siega española: la del arroz. La cual comienza con septiembre; y aun en los últimos días de agosto en campos de cultivo muy adelantado y variedades precoces.

Es el arroz una de las cosechas más prolíficas. Ese rendimiento permite compensar lo costoso y delicado de tal cultivo, que tiene de oriental, además de esa nota prolífica, una técnica primorosa de bordado, sobre todo como se realiza en los marjales valencianos, cuya producción por hectárea no tiene igual en el mundo.

El arroz es uno de los productos básicos de la alimentación humana, igual o superior al mismo trigo. Por eso su cultivo se ha extendido desde Oriente a muchos otros puntos geográficos del planeta, singularmente a Europa y América. El ejemplo y el magisterio ilusionante de los agricultores valencianos lo ha ido extendiendo también por España. Las provincias catalanas, Andalucía, Extremadura —hasta la propia llanura manchega y el mismo corazón aragonés—, tienen sus zonas arroceras en progresivo desarrollo. Junto con las de Levante permiten situar a España en la primera línea de producción europea y, sin duda, relativamente, en cuanto a rendimiento por superficie, en el primer puesto del mundo.

Se ha dicho, con razón, que la agricultura arrocera española es un tesoro no sólo por su valor económico, sino por su organización. Ella es, sin duda, la organización sindical y cooperativista más antigua y gloriosa de España.

EL CAMPO

y los mercados nacionales

Impresión de «Ceres»
(Continuación)

Vinos.—En Reus se han vendido a 21, con alquiler, incluso de 13 grados. A 21 se han vendido, con alquiler incluso, tipos de 15 a 16 grados, en estaciones Villena, Yecla y Monóvar. En Zamora se han vendido tintos, a 21 sin alquiler. Cárteses se han hecho a 21, con alquiler, en Villena y Reus, y en Peñafiel se ha vendido a 21, sin alquiler, un corriente de 13 grados. En blancos pálidos se hicieron negocios a 21, en Criptana, Alcázar, Villa de Don Fadrique y Dalmeida, vinos de 13 grados y sin alquiler. El mercado de Tarragona, que en vinos se le toma muy en consideración, ha operado como sigue: Reus y Valls, blancos de 13-14 grados, a 20,50 pesetas; tintos, a 19; vinos Conca de Gayá, blancos de 11-12 grados, a 20; claretes, a 19; vinos Conca de Barberá, blancos de 10-11 grados, a 20; tintos, a 19; vinos comarca Vendrell, blancos de 10-11 grados, a 20; tintos, a 19; vinos Priorato, Gandesa y Ebro, blancos de 14-16 grados, 20,50; tintos, a 20; mistelas 15 por 9, a 23; azufrados, a 20. Alcohol vínico rectificado de 96,97 grados, el litro, a 24,50 pesetas.

El corresponsal de nuestro querido colega «La Vanguardia», de Barcelona, hace los siguientes comentarios sobre el mercado de vinos, visto desde aquella población catalana. Dice así:

«El mercado ha estado más firme en general, no por los ajustes que ha realizado el comercio exportador, sino, más bien, por el alza en los alcoholes, cuyas fábricas en la actualidad trabajan con gran actividad ante la necesidad de contar con existencias, y con qué atender a las demandas, que en tiempo de la vendimia son tradicionales. Es sabido que se emplea el alcohol para evitar que la glucosa que contiene el zumo de la uva se convierta en grado alcohólico y queden los mostos dulces de unos nueve grados—lo que se llama mistelas—y es natural que los fabricantes de alcoholes necesiten como primera materia vinos para quemar y que a falta de vinos defectuosos, destilan vinos corrientes; ello unido a la gran resistencia de los tenedores de vinos, ha producido esa alza en las operaciones de 0,25 a 0,50 por grado y hectolitro.

El comercio exportador, a pesar de haberse exportado en la pasada quincena 20.000 hectolitros de vinos; a pesar de que en esta época es mayor el consumo nacional; a pesar de las escasas existencias en bodegas de los cultivadores de viñedos; a pesar de los pronósticos del tiempo que nos dicen que están lejanos los días de lluvia y que de persistir la sequía vendría una merma considerable en la próxima cosecha—que hasta en los actuales momentos es de aspecto excelente—, el comerciante exportador no compra más que lo puramente necesario para cubrir atenciones de momento, debido a las elevadas pretensiones de los tenedores de vinos. No podemos comprar a estos precios, nos decía un exportador; y si no, haga la cuenta: un vino común de 11 grados, a 20 pesetas grado y hectolitro, lugar de producción; si tenemos que enviarlo a un puerto extranjero—supongamos francés—, sumados el importe de la compra, los gastos de transporte

a almacén, preparación del vino, envasarlo, transporte al muelle, comisión de beneficio—muy limitado—, despacho de Aduanas, embarque, flete, Seguro marítimo, desembarque, despacho de Aduanas y arancelarlo a la llegada, devolución de envases—si no se ha hecho la operación con buque-cisterna—, cambio oficial de la moneda, llega el valor del vino de 11 grados a 4.450 francos hectolitro, en puerto francés, o sea a 44,50 francos el litro; a ello añada el beneficio del receptor detallista, y viene a tener que pagar el consumidor 60 francos el litro vino común de 11 grados, lo que en moneda española equivale a 8,50 pesetas el litro. Ya comprenderá que a mayor cotización no es posible ser aceptado ningún negocio, y por lo tanto, no podemos comprar para entrar en bodega en expectativa de una orden, por ello el comerciante exportador está retraído de hacer operaciones aventuradas, más bien expuestas a pérdidas. Resumiendo, en el mercado celebrado no hubo la animación de compras que por la exportación habida era lógico esperar, debido a las elevadas cotizaciones que en este cuarto trimestre de la campaña vinatera han obtenido los caldos, elevados a más de 20 pesetas grado y hectolitro.

Durante la pasada semana se han exportado por el puerto de Tarragona y por el comercio de su zona portuaria 7.500 hectolitros de vino común de 11 grados para Alejandría; 189 de vino dulce, de más de dos y más de nueve, para Amsterdam; 72 de vino dulce para Gothenburgo, y 16 de vino dulce para Londres.

Azúcar.—Ha reaccionado muchísimo la futura cosecha de remolacha azucarera, y salvo aquellos instantes en que no nacia en las tierras fuertes y se cambió el cultivo por patatas y otras hortalizas, salvo aquel momento que restó un poco de zona, después los cultivos remolacheros han ido muy bien y hoy están las plantas prometiendo mucha cosecha en los regadíos. Menos mal. En Andalucía está comenzando la saca remolachera con resultados aceptables, salvo algunas comarcas.

En el mundo, de azúcar (de remolacha y caña) para la temporada 1949-50 se calcula en toneladas 37.999.000, alrededor de un 2 por 100 más que 1948-49.

(Continuará)

Tomaría en arriendo

cotos de caza, también compro caza salida veda, pagando buen precio.

AMADOR FELIPE
San Pablo, 26; SALAMANCA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.)

EL MERCADO MUNDIAL DE LA LANA

Ante la perspectiva de una gran demanda de guerra, la especulación hace presa en el mercado de la lana

Desde que dió comienzo el actual conflicto de Corea se cambió radicalmente de orientación en cuanto a stocks de lana se refiere, por los Estados Unidos y como es natural, todo el mercado lanero se movió inmediatamente dentro de la nueva órbita en la cual se enmarcaba la cuestión.

En la actualidad, depende todavía de aquella misma gran nación cualquier modificación que pueda surgir en la tendencia imperante: es decir en la actual situación de alza.

Todo hace suponer que lo que hasta ahora se ha acusado no sea más que un principio puesto que los pedidos militares que desde el primer momento parecían anunciarse aún no se han llevado a cabo, pero se espera que sean una realidad, motivo por el cual la especulación civil está sumamente atenta a como se puedan desarrollar los acontecimientos y mientras tanto va haciendo su pacotilla.

Es pues, necesario estar atentos a cuantos fenómenos se den en aquel país en las cuestiones laneras porque de allí han de salir cuantas innovaciones se presenten. Por lo pronto ya se ha acusado una subida en los precios de los estambres de caballero y de señora, si bien con pequeña diferencia de unos a otros, en las entregas que se habrán de hacer para el mes de noviembre o algo más tarde.

De todas formas cuando a fines del presente mes se de comienzo a la campaña lanera se van a ver cosas de mucho más interés, pues a resultar ciertas las predicciones que se hacen en los medios de mejor conocimiento, esperan para dicha fecha unos precios record, sobre todo en lo que se refiere a lanas finas.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Circular número 213

Sobre autorizaciones para moler

Dispone la Circular número 746 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su artículo 88, que el traslado dentro de la misma provincia de productos intervenidos desde el domicilio del labrador a los molinos, puede hacerse siempre que los citados cereales vayan acompañados por el modelo C-1 cosecha 1950 del Servicio Nacional del Trigo, y en evitación de malas interpretaciones y de responsabilidad para los interesados, se hace público, que efectivamente el traslado de trigo, centeno, cebada y avena de la propia cosecha, a los molinos legalmente autorizados para funcionar, se ha de efectuar como queda dicho, pero para ello se hace preciso que la declaración C-1 1950, esté autorizada debidamente por un jefe de Almacén del S. N. T., quien señalará el molino donde pueda realizarse la molienda y la cantidad que se pueda moler, ya que hasta tanto que por el agricultor no se hayan entregado en venta al S. N. T. los cupos forzosos que se le han fijado de mencionados cereales, no se le concederá moler la totalidad de la cantidad legal a que tenga derecho y se reserve.

Para poder atender de momento las necesidades de consumo de cereales panificables y piensos, están actualmente abiertos un número de molinos que se creen suficientes para tal fin, y en ellos está terminantemente prohibido admitir para moler, trigo, centeno, cebada o avena, sin que estos productos se presenten respaldados por la declaración C-1 cosecha 1950 formalizada por el jefe de

Por esta causa, en algunos centros laneros como Yorkshire, donde hasta hace muy poco vivieron confiados en las predicciones de una disminución en la demanda de lanas que no se ha ratificado, se considera que le ha sorprendido con stocks insuficientes ante la fuerte demanda de tops.

Por lo que se refiere a los mercados laneros del Pacífico, además de las influencias marcadas a las cuales ningún centro puede restarse, se han de añadir otros dos fenómenos que también van a tener hondas repercusiones. De una parte Australia, como es sabido, disminuyó la superficie que en campañas anteriores dedicó al cultivo del algodón, lo que hace que los tenedores de lana se encuentren más firmes y dispuestos a hacerse mejores precios. Y de otro lado, la envergadura que está tomando la industria textil japonesa desde hace muy poco tiempo a esta parte, para lo cual se cita como proyecto el pensamiento del Japón de aumentar en 66.000 balas de lana bruta, el volumen actual de sus compras, lo que significaría que habría de ponerse en 296 mil balas.

No obstante la situación en los medios de producción sigue siendo la misma sin que se puedan anotar cambios que modifiquen la distribución clásica. De Inglaterra no se pueden dar datos del número exacto de telares que tiene en producción; sin embargo, no se le puede quitar su lugar de prioridad.

En el resto del mundo la distribución de telares es como sigue: Francia, 45.259; Estados Unidos, 36.388; Italia, 22.028; Alemania (bizona), 17.450; Japón, 14.007; Bélgica, 12.660; España, 11.594—Aginarcos.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores-correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Buenos Aires», de la Compañía Argentina de Navegación Doderó S. A., saldrá de Vigo el 14 de septiembre próximo, y de Las Palmas el 17, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay y Bolivia.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y A LARGOS
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES PARA
SHIP FOR CORREO HASTA SU PUEBLO
PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Avenida 66-ZAMORA

almacén, en la cual el molinero, está obligado a hacer las anotaciones pertinentes así como en los libros oficiales que ha de llevar al efecto, advirtiéndose a los industriales molineros que la falta de estos requisitos, tenencia ilícita de productos intervenidos o moleraciones clandestinas, no sólo serán sancionadas por la Fiscalía de Taxis, sino que además puede dar lugar a la clausura de su industria con carácter definitivo.

Se ruega a los señores alcaldes, jefes de Hermandades del Campo y secretarios de Ayuntamientos, den la máxima publicidad a la presente circular para que pueda llegar a conocimiento de todos los interesados en evitación de los perjuicios que pueda originarles la falta de cumplimiento de la misma.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Sección religiosa

Día 25, Viernes.—Santos María Micaela del Santísimo Sacramento; Luis IX, Gerundio.

La misa y oficio divino son de Santa María Micaela, con rito doble y color blanco.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores

Mañana, último viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, consagran solemnemente a la Transverberación del Corazón de su Seráfica Madre y Patrona Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-Celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio y donde

recibió del cielo éste y otros insignes favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en la capilla.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, decena, plática por un reverendo padre Carmelita, y solemne reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

Santa María Micaela

Adoradoras.—Las Religiosas Adoradoras celebran solemne novena en honor de su fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento Ultimo día.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Cortel Montero, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra la novena en honor del Milagroso Niño Jesús de Avila y la Virgen Niña, a las siete y media de la tarde

Bodas de plata

En Aldehuela, su pueblo natal, han celebrado en el día de ayer, sus bodas de plata matrimoniales el culto director de la escuela nacional graduada de niños de Villadiego (Burgos) don Teófilo Martín García y esposa doña Teófila Fernández Bernardo.

En lugar preferente, dando frente al altar mayor de la iglesia parroquial se situaron el matrimonio rodeado de sus tres hijos, doña María Teresa, maestra nacional de Villadiego y José María y María del Carmen, estudiantes de séptimo y cuarto curso de Bachillerato respectivamente, que oyeron la misa y comulgaron con especial y profunda unión.

No obstante la época, en que todo el pueblo está ocupado en las labores de recolección, fueron muchos los familiares y amigos que acudieron al santo templo a presenciar acto tan simpático.

A la salida del templo el feliz matrimonio recibió numerosas felicitaciones.

Después del acto religioso obsequiaron a sus familiares con una espléndida comida.

Por nuestra parte felicitamos a los señores Martín y Fernández y les deseamos un venturoso porvenir hasta que se repita este acto celebrando sus bodas de oro.

Narciso Martín Sánchez.

Como hijo de pobre

Es absolutamente necesario que se comprenda el error de aquellos padres que se proponen darle al hijo la felicidad, como quien da un regalillo. Lo más que se puede hacer es encaminarlo hacia ella, para que él la conquiste.

Difícil, casi imposible, será después. Cuanto menos trabajo se tomen los padres en los primeros años, más, muchísimo más, tendrán en lo futuro.

Habitálo, madre, a poner cada cosa en su sitio, y a realizar cada acción a su tiempo. El orden es la primera ley del cielo. Que no esté ocioso, que lea, que dibuje, que trabaje, que te ayude en alguna tarea, que se acostumbre a ser atento y servicial. Deja algo en el suelo para que él lo recoja; incítalo a limpiar, arreglar, cuidar o componer alguna cosa, que te alcance ciertos objetos que necesites; brindale, en fin, las oportunidades para que empiece sus energías, su actividad, su voluntad, y lo hará con placer. Críalo como hijo de pobre, y lo enriquecerás; críalo como hijo de rico, y lo empobrecerás para toda la vida.

Constancio C. Vigil.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

ECONOMATO DE FUNCIONARIOS

Necesitando este Economato adquirir la cantidad de VEINTICINCO vagones de trigo de cupo excedente con destino a la reserva de sus beneficiarios, se saca a público concurso tal adquisición, con arreglo a las siguientes

BASES

1) Podrán hacer ofertas, totales o parciales, en grano o en harina, tanto los labradores como los intermediarios legalmente autorizados, los primeros bien por sí, bien por conducto de las Hermandades del Campo pudiendo en este caso omitir el nombre del oferente, actuando la Hermandad en su representación.

2) Las ofertas dirigidas a esta Jefatura Provincial (Economato de Funcionarios) con arreglo a modelo, se expresará: Nombre de la persona o entidad que hace la oferta, domicilio, cantidad de kilos que ofrece, prima por kilogramo que pretende conseguir sobre el precio asignado por el Servicio Nacional del Trigo, fecha y firma. Estas ofertas serán enviadas por correo o entregadas personalmente en la Jefatura Provincial.

3) La apertura de pliegos, que será pública, se efectuará el día 18 de septiembre a las doce horas en la Jefatura Provincial de F. E. T. ante la Junta del Economato, admitiéndose cuantas proposiciones se presenten hasta las once horas del mismo día 18.

4) Una vez efectuada la apertura de pliegos, la Junta en sesión privada, adjudicará el concurso, reservándose el derecho a aceptar o rechazar en todo o en parte las ofertas hechas.

5) La resolución de la adjudicación o adjudicaciones se notificará a los interesados en un plazo de cinco días y éstos se presentarán a entregar los valores excedentes percibiendo en el mismo acto el importe de la prima.

El jefe de F. E. T. presidente, David Herrero Lozano.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 23 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 254
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 54

Baños de Retortillo (Salamanca)

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfurado-sódicas nitrogenadas a 48° y muy radio-activas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

REUMATISMO -- CATARROS

Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 15)

LAS PRIMERAS ARMAS DE FUEGO DEL ARCABUZ A LA BOMBA ATOMICA

Por A. S.

Para nosotros hombres del siglo XX, está bien clara la importancia que tienen para la economía las cuestiones militares que cada vez absorben mayores cantidades de materias primas y capitales. Estamos acostumbrados a leer diariamente en la prensa la revalorización y máximo interés que toman los terrenos sencillamente por el descubrimiento de indicios de la existencia de mineral de uranio, como lo fuera hace poco más de medio siglo el petróleo y como lo fuera en su tiempo el salitre para la fabricación de pólvoras.

Dar un paseo por uno de los museos militares es algo siempre curioso por que se ve a través de lo expuesto la evolución que durante la historia fueron teniendo aquellas materias primas sobre las que girara el mundo, pues no cabe duda que aquellos poseyeron las materias precisas del momento histórico concreto estuvieron en mejores condiciones de vivir sin temores de ninguna índole.

El uso inicial de las armas de fuego aún no nos han dicho los investigadores cuando fuera, y nosotros hombrecillos tan llenos de curiosidad y de inquietudes como de incultura no nos podemos entretener a averiguarlo. Dicen que los árabes emplearon la pólvora antiguamente si bien no para accionar armas de fuego, sino como medio de propagación de incendios. Señalan que frente a Tarifa en tiempos de Alfonso XI quizá se empleó alguna arma de este tipo, pero los datos seguros no aparecen hasta la crónica del Conde Duque de Olivares que describe detalladamente el empleo de ciertas armas de fuego que venían a reemplazar a las antiguas armas de guerra empleadas contra las plazas sitiadas.

Sin embargo, es a partir del siglo XV cuando las armas de fuego tanto las portátiles como la artillería entran en una etapa de desarrollo durante la cual todo el mundo aspira a tener un ejército bien dotado de buenos arcabuces y buena artillería.

Hace, por tanto, cinco siglos que las expresiones, calificativos y admiración que hoy produce la bomba atómica, fueron aplicados a aquella maravillosa arma que fué el arcabuz, y así como hoy el desdén de todos es poseer por sí mismo o por sus amigos la bomba atómica como sortilegio representativo de la fuerza, en el siglo XV el esfuerzo se dirigía a dotar a las fuerzas propias, de arcabuces.

Cuentan los historiadores de estos artefactos que en Zaragoza, poco después de ser conquistada a los moros existía un artesano que fabricaba unas «ballestas de trueno» por las que cobraba tres sueldos jaqueses, y que más tarde se construían arcabuces.

En 1435 y 1467 los más grandes ejércitos de los Imperios centrales cifraban su sueldo en contar entre sus armamentos un número igual de arcabuces que de ballestas, pero que no dejaba de ser una simple aspiración, pues de los datos que existen se conoce que de los 80.000 soldados probables que invadieron Bohemia en 1427, seguramente que no llevaron nada más que 200 arcabuces, y de cada 1.000 soldados de Brandenburgo de los que en 1429 lucharon contra la ciudad de Stettin, quizá fueran 50 arcabuceros. En 1440 de cada 2.700 soldados de Zurich, 6 llevan arcabuces. Como se ve estaba bien lejos este porcentaje de representar un 50 por 100 de armas modernas. A mediados de siglo el Electo de Sajonia, en el llamamiento que hace a las ciudades está ya acorde con la realidad

y pide que acudan por partes iguales hombres armados con los cuatro tipos de armas más dispares, ballestas, picas, hoces de hierro y arcabuces.

A final de siglo, no se consigue el objetivo aún, llegando el máximo a un tercio en el ejército español, a un sexto en el alemán y a un décimo en el francés.

Durante el siglo XVI somos los españoles los que vamos haciendo notables progresos. Se consigue el 50 por 100 de armas de fuego y se han arriado la ballesta y otras armas cortantes. La nueva táctica se construye en un bipode, el arcabuz y la pica.

El Duque de Alba hizo temibles los tercios de Flandes con dos compañías de tiradores exclusivamente por cada tercio.

En el siglo XVII continúa dando triunfos el arma de fuego portátil. Gustavo Adolfo, el genio militar del siglo, reduce el número de piceros a un tercio quedando ya por encima el mosquete para no ceder jamás hacia atrás. En 1621 hay regimientos armados por completo con armas de fuego, como el del general Bannev en Breitenfeld.

No obstante, la táctica militar exige un arma útil para la lucha

inmediata y sostiene la pica como insustituible, el mosquete de cerca no vale.

A pesar de todo se sentía entonces, como ahora, la necesidad de aumentar constantemente la base de fuego, y el avance definitivo se consigue cuando se logra convertir al picadero en mosquetero y viceversa, sin dejar de ser ni una cosa ni otra, resultado al que se llega a final del siglo XVII con el invento de la bayoneta.

Ello implica la necesidad de aligerar de peso el mosquete para lo cual se le sustituye con el fusil; al mismo tiempo en Francia ha aparecido el cartucho de papel (1670) y la velocidad de tiro se aumenta notablemente.

Tres siglos, por tanto, ha tardado el primer arma de fuego en desplazar a las que le precedieron. Si nos acogéramos a este dato daríamos una impresión consoladora a la humanidad, pero ¡seamos realistas! hay cosas que no van tan lentas. El mundo siempre lleva el mismo camino, pero viene rodando desde más lejos y el impulso adquirido es cada vez mayor. Y consiste que no es de suponer que para el año 2000 se dote al ejército de un fusil atómico, pero... al buen callar llaman Sancho.

Ascensiones estratosféricas

Los nuevos mares han atraído siempre a los navegantes, de la misma manera que las tierras desconocidas han producido exploradores. Sus aventuras han fascinado a la gente durante muchos siglos. Pero también la conquista del aire ha sido una empresa fascinadora para muchos valientes y los hombres han llegado a la estratosfera, esa región que está por encima de las tormentas donde no existe aire respirable y el explorador debe llevar su propia provisión de oxígeno, donde el sol luce continuamente y la luz siempre brilla. La estratosfera tiene sus propios héroes pero éstos son raros, pues han sido muy pocos los hombres que se han atrevido a arrostrar sus peligros.

En julio de 1934 se emprendió la primera ascensión a la estratosfera en una expedición conjunta de la Aviación de los Estados Unidos y la Sociedad Geográfica Nacional. Un globo llamado «El Explorador», el mayor construido hasta aquella época, fué ocupado por el comandante Kepner y los capitanes Stevens y Anderson. En la pequeña barquilla, herméticamente cerrada, además de los tripulantes, figuraban diversas máquinas fotográficas, aparatos para medir los rayos cósmicos, barómetros, termómetros y altímetros de varios tipos, así como espectrógrafos.

Aquella primera ascensión se inició el 27 de julio del citado año. Se llegó a una altura aproximada de 20.000 metros, pero un desgraciado accidente en el sistema de suspensión del globo obligó a sus tripulantes a realizar el descenso que hicieron al final en paracaídas. «El Explorador» fué a estrellarse en un campo de trigo, pero las observaciones comunicadas por radio desde el globo fueron valiosísimas.

Dos nuevas ascensiones fueron realizadas en julio y noviembre de 1935 por los mismos aeronautas. En esta segunda se consiguió la altura record de 24.131 metros. Fotografías hechas a aquella altura mostraban por vez primera la forma redonda de la Tierra. Desde su barquilla, el comandante Stevens explicaba, entre otras cosas, por su emisora de radio:

«Pasados los veinte mil metros

se divisa desde nuestra barquilla una inmensa extensión del globo terráqueo. Las carreteras y vías férreas son invisibles. Las tierras de labor aparecen como diminutos rectángulos. Aquí y allí se puede apreciar el agua en forma de ríos o lagos, especialmente si el sol se refleja en la superficie líquida. No puede distinguirse ningún signo real de vida en nuestro viejo planeta.»

«La parte superior del firmamento es de un azul intensamente oscuro. Al principio creíamos que era negro pero, indudablemente, es azul.»

H. C. R.

INFORMACION DEPORTIVA

Noticias y comentarios sobre los equipos del IV Grupo

Siguen los fichajes y comienzan los entrenamientos

El domingo se jugó en Segovia un partido de prueba entre elementos de la Gimnástica y un conjunto formado por los estudiantes de la Milicia Universitaria del campamento de Robledo, ganando éstos por 4 a 2.

La lista de jugadores fichados por los segovianos es la que sigue: Camacho, portero de la selección madrileña de modestos; los exabulenses Aranda y Manolo Sauer formarán en la línea defensiva en compañía de Calleja y López; y Mandillo, Luengo y Adolfo, nuestro anterior arlete, estarán en el ataque. Se siguen gestiones con Peláez para la línea media y con otros varios para la delantera.

Pero parece que hay fundadas esperanzas en que el Atlético de Madrid proteja a la Gimnástica y le ceda varios de sus reservas. Si es así, los del Acueducto van a regresar en la Liga con mucho empuje. Lo celebraremos.

Mucha euforia en Ciudad Real después de vencer el Manchego al Hércules de Alicante por 4 a 2. He aquí el equipo de los locales:

Kaleidoscopio mundial

Ingenio aristocrático

La condesa de Campo Alange fué siempre reputada en los círculos aristocráticos madrileños como mujer de gran cultura y fino ingenio; cualidades ambas de que hacía gala en cuantas ocasiones oportunas para ello se la presentaban.

Durante un baile celebrado en los salones de su residencia madrileña, cierto jovencito aristócrata también, al par que impertinente, fijó su atención en el original broche que lucía sobre su escote la condesa y que representaba un mono de oro y brillantes. Deteniéndose frente a ella, con desparpajo sin igual le soltó la siguiente pregunta:

—Muy bonito el broche que llevas... ¿Es acaso algún antepasado?

Con la más fina de sus sonrisas, la condesa repuso rápidamente, mirando de hito en hito al impertinente:

—No, nada de eso. Fíjate bien... es solo un espejo.

Una estatua grandiosa

En el flanco del monte Rushmore, en Estados Unidos, se halla esculpido un gigantesco busto de Jorge Washington, padre de la independencia americana. Solamente la cabeza mide 72 pies por 40 y se calcula que serán precisos mil quinientos años para destruirla.

Seguro de millonario

Mr. Pierre du Pont, jefe de la familia du Pont, de celebridad universal a causa de ser poseedor de las famosas manufacturas de nylon, aseguró su vida en 1929 por valor de siete millones de dólares.

Casa original

Después de la guerra de 1914-18 un ingeniero alemán, residente en Berlín, ideó para resolver la crisis de la vivienda servirse del material viejo de la tracción urbana. Con arreglo a sus propios planos construyó su casa utilizando un autobús viejo que convirtió en un hogar confortable y atractivo.

El peso de la Tierra

Después de siete años de pacientes y complicadas investigaciones el astrónomo norteamericano Heyl logró averiguar el peso de nuestro planeta, fijándole en 6.592.000.000.000.000.000 toneladas.

CRONICAS JAPONESAS

Desde la ventanilla del tren

Por el R. P. ENRIQUE RUIZ AYUCAR, S. J.

Estación de Tokyo. Expres del Sur. Son las 10,15 de la mañana. Estoy sentado junto a una ventanilla. Es un vagón corrido, con pasillo en medio, como la mayoría en Japón. Hace un calor sofocante. Sudan todos los poros. El público se abanica. Hombres y mujeres, todos con la misma fruición agitan el abanico. El vagón está repleto. En el andén fronterero otro tren parado espera la salida. También está repleto. Aquí en Japón todos los vehículos están repletos, mientras no se demuestre lo contrario. Suenan los timbres, gritan los altavoces, parte el expres. Por la ventanilla entra un airecillo refrigerante.

Queda atrás Tokyo, la inmensa urbe resurgida de un campo apocalíptico de cenizas. Hoy es solo una informe amalgama de barracas de madera y edificios de cemento, ciudad sin línea ni armonía. Pronto aparecen las chimeneas de Kawasaki, Bosque de chimeneas a derecha e izquierda del ferrocarril, muda elocuencia de una pujanza industrial paralizada. Llegamos enseguida a Yokohama, otra inmensa urbe, más cosmopolita aún que Tokyo, también sin línea ni elegancia.

Salimos al fin de esta zona, el casco más superpoblado del Japón, y entramos en su paisaje. El Japón sin su paisaje es lo mismo que reducirlo a su raíz cuadrada. Serpenteamos entre un macizo de colinas verdegiantes, salimos de unos túneles y entramos en otros. El tren se arrima a la costa. Se abre a nuestra izquierda un vastísimo escenario azul rizado de espumas. Las olas vienen a morir casi a nuestros pies. A nuestra derecha se suceden preciosos vallecitos, plantados de «kakis» y melocotoneros, que suben paralelos a desembocar en el lago Hakone, hundido tras las últimas lomas. Al revolver de un monte surge el Fáy, finura y esbeltez, escondida su airosa cresta en las nubes.

Mediodía. Unas japonesitas, traje verd: y delantal blanco, atraviesan el vagón invitando al restaurante. Casi nadie se da por aludido. En cambio todos, como obedeciendo a una consigna, abren bolsas y maletines y sacan unas cajitas doradas metálicas. En ellas va el almuerzo, el popular «obento» del Japón. Estas cajitas metálicas constituyen un importante mercado nacional. Casi todos los millones de japoneses almuerzan fuera de casa. Salen por la mañana a su tarea y no regresan hasta la puesta del sol. Veréis estas cajitas en los despachos, en las oficinas, a la vera de los arrozales, a las puertas de la Universidad, del colegio. Una indefectiblemente contiene arroz, blanquísimo, apelmazado, no muy fácil de ingerir al europeo;

Vega, Villita, Iglesias, Aja, Mario, Muro, García, Andrés, José Luis, Antoñito, Sanz y Rivero.

Los nuevos nombres proceden del Real Madrid, Plus Ultra y Las Palmas. Y Sanz, del Toledo, tras el que andaba el Avila y a quien se lo han pisado por muy poquito.

Y ya que hablamos del Avila, no hay nada nuevo hasta ahora. Después del partido de prueba de esta tarde, es fácil que se hayan completado los jugadores que faltaban en el cuadro. Mañana lo sabremos.

Colegio Internado "LA INMACULADA"

Dirigido por Hermanos Maristas Torrecilla, 16, VALLADOLID LEGALMENTE REGONOCIDO Enseñanza Primaria — Enseñanza Media — Examen de Estado Alumnos internos, medipensionistas y externos En el curso 1943-44 presentó el Colegio el primer grupo de alumnos a Examen de Estado. Obtuvo un triunfo completo. Sucesivas promociones han corroborado el éxito inicial.

otra contiene diversos ingredientes, que entreveran mientras comen el arroz. Se toman en la mano izquierda, con la derecha se eogen los palillos, que manejan con una velocidad y maestría admirables. Los desperdicios, mordeduras y papeles no se arrojan por la ventanilla: se mancharía la vía. Se tiran al suelo. Llega a hacerse peligroso el transitar por el vagón. Es entonces cuando aparece un mozo con una escoba y se lo lleva todo de calle.

Un joven de gorra de plato entra voceando: «¡Telegrama! ¡Telegrama!» y seguidamente el nombre del destinatario. Son los telegramas tan en uso en el Japón puestos al viajero en ruta. Algunas veces, pocas, contiene negocios de urgencia; otras veces, muchas, son portadores de un adiós cargado de fuerte romanticismo.

El tren atraviesa ahora extensas planicies de arrozales. Los montes se han retirado larga distancia hacia la derecha. A nuestra izquierda ya no se ve el mar azul. El Fuyi se ha disipado entre nubes. Soñolencia. Traquetico. Casi todos dormitan. Algún que otro viajero repasa con ojos mustios el periódico. La tarde se va tornando pálida. Nubes plomizas cubren el cielo. Caen algunas gotas.

El tren ha parado en la estación de Gifu. Un coro polifónico canta por todo el andén: «¡Helados! Cerveza fresca! Té caliente! Caramelos! Bombones helados!» El altavoz, entre anuncios e informaciones de ruta, nos brinda mil cortesías: «Los señores viajeros miren por su salud... el calor arrecia... tomen precauciones... no dejen de abanicarse.» Suenan los timbres. En el altavoz suena un alegre pasodoble. El tren arranca.

Entramos en alta montaña. El tren corre aprisionado entre bravas vertientes. Valles hondos, altas cumbres, hoces y gargantas. Pero todo verde, siempre verde, gigantesca alfombra natural de infinitos matices, desde el verde claro de los bosques de bambú, hasta el verde oscuro de los pinos, que coronan las más altas cumbres, surcada por el cristal de los arroyos, que ruedan por los repliegues y cañadas. Oscurece. El tren avanza lentamente, como sobrecogido por la religiosa solemnidad del paisaje. El vagón va en un silencio contenido, los viajeros pegados al cristal de las ventanillas. Tres o cuatro niños juegan silenciosamente a mi lado. Se espesan los nubarrones en las alturas. Empez a llover. Inmensa sinfonía de la lluvia en la montaña. El paisaje se desdibuja paulatinamente en sombras. Brillan lucecitas en lomas y hondanadas. La lluvia arrecia. Es de noche.

Dentro del vagón iluminado los viajeros cenan. Otra vez las cajitas metálicas y los palillos y el arroz. Otra vez el mozo que pasa con la escoba. De nuevo el sueño que invade. Uno tras otro se van rindiendo todos. El vagón es un vasto dormitorio. El tren, fuera ya del macizo montañoso, ha emprendido su veloz carrera. Atravesamos ciudades de primer orden, como Kyóto, Osaka, Kóbe... Pero la noche lo ha borrado todo a la avidez de los ojos.

Lee Ud EL DIARIO DE AVILA

Avila, hace medio siglo

La famosa corrida de «El Gran Pensamiento»

Por fin se celebró la tan esperada becerrada cuya impaciencia mantenía los numerosos corcos y comentaristas de los cafés, en los teatros, etc. La plaza aparecía vistosamente engalanada. La animación llegaba a los límites. De pronto un prolongado y nutrido aplauso estalló en todos los ámbitos: una enorme jardinera apareció en la puerta de arrastre. En ella eran conducidas las distinguidísimas señoras de Arenal y Carmona, acompañando a las lindas y en cantadoras señoritas banderilleras, Navarro, Navas, Simón, Vega, Godino, Jiménez, Fomier Blázquez (A. y M.), Muñoz, Fernández, Llorente (M. y C.), Fridich, Molina, Avelilla y Calleja. Inmediatamente seguía la elegante carretela, adornada de flores que conducía a la no menos distinguida señora de Pascual y a las señoras bellezas, señoritas Vivanco, Foronda, Barutell, Pinedo Quintas, confeccionadoras de preciosas divisas, pintadas algunas por autorizadas firmas. Y por último, cerrando aquella triunfal marcha, el landó de las presidentas, también de flores adornado, que conducía en su interior el más precioso conjunto que verse puede, constituido por las excelentísimas señoras Marquesa de Polavieja (madrina de la fiesta) y las señoritas Marquesa de Muñoz, Teresita Muñoz y Aurelia Marcos, que, deslumbrantes de hermosura se reazaba en ellas el atuendo de manolitas.

A las cuatro en punto, tras los acordes de la banda municipal aparecieron montados en bridas jacos, lujosamente enjazzados, Joaquín Muñoz y Manuel Castillo y detrás de tan consumados jinetes entre nutrida salva de aplausos, las cuadrillas. «Maolo» Castillo, corre la llave, con artísticos adornos, regalo de la excelentísima señora Marquesa de Polavieja. Arenal suelta el primer toro; de tanda están Ortega y Paco Sánchez. A la salida, Quiroga pretende recortarlo y sale atropellado. Heras y Argüello tolean al mismo.

Variado el tercio cogen los adornados palos Burgos y Domíngano. Este después de varias salidas en falso fué alcanzado y derribado por el toro sin consecuencia. Argüello hizo una superior faena de muleta derrochando valentía.

Puestos en sus sitios los piqueiros, que son ahora Angel Marcos y Paco Sánchez, se dio suelta al segundo toro. A la salida lo tora muy bien por verónicas Heras que se lleva una ovación. Se cambia la suerte y Antónito Mazpue coloca un par y otro Hernández. Se cambia el tercio y Pepe Heras pasa a entenderse con el bicho atizándole una monumental estocada que le vale una gran ovación.

El tercer toro entra en turno. Es para Marcos y Ortega. A la salida, Pepe Casado le da el quitebro de rodillas. Entra Ortega en funciones quien pone dos puyazos superiores. Casado quita la divisa; Foronda y Cibrán ponen tres pares con valor, arte y achuchones, siendo muy aplaudidos y Casado pasa a entenderse con su enemigo al que despacha de la primera estocada. (Música, ovación y oreja).

Sale el que hace el cuarto de la tarde, demasiado becerro para aficionados. Casado le recorta como un maestro. Argüello le lancea; Heras también acude y le da una larga. Ortega y Marcos le

SANATORIO DEL CARMEN
AVILA



UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

DIRECCION: DR. TEJERINA
Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

ponen varios puyazos; Burgos y Domíngano salen a pelear...

Una cogida

...y llegamos al punto más negro de la fiesta. Carlos Argüello brinda a la señora marquesa de Polavieja. Se va hacia el animal, entra tres veces a pinchar y en la última es suspendido y campañado. Se levanta y se va por su pie a la enfermería donde se le aprecia una herida de siete centímetros de profundidad de pronóstico reservado, en la parte posterior del muslo izquierdo; a viva fuerza hubo que convencer al valiente y pundonoroso Carlos, pues pretendía salir a terminar su cometido. Después de un buen rato pasó el toro al corral.

Del quinto se encargaron Casado y Pepito. Sánchez y Marcos acosan al becerro. A los acordes de la música, Casado recorta a cuerpo limpio como el propio «Guerra». Heras alegre con mucha vista y termina su cometido con bonita faena de muleta. (aplausos).

Con el sexto y último juegan un rato Ortega y Marcos, colocando cuatro varas, cerrando Domíngano con medio par. Casado dió fin a la corrida con una estocada y certero descabello. Los matadores fueron sacados en hombros.

La fiesta fué de las que hacen época, aunque empañada con la desgracia de Argüello; tanto él como Heras, valentísimos y con gran conocimiento del arte taurino. Casado hecho no un aficio, sino un torero, así como Marazue a que estuvo muy bien en eso de los estoques así como los monosabios Tribiño y Foronda.

Carta abierta

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor nuestro: Remitimos a usted para su publicación las siguientes líneas como contestación a los artículos del señor Gómez Montero «Aviso a los navegantes» y «Mensaje a la Opinión Pública», insertados en el periódico de su dirección.

Agradecemos le quedan, J. Martínez Cardillo, Julio Barbero, Francisco Lozano.

Una contestación obligada

No creemos que muchas veces en la Historia del periodismo, se hayan reunido tal número de circunstancias y casos, y tal atrevimiento y en un señor que no sólo tergiversó la verdad, para erigirse paladín de una causa, en la que fué el único enemigo, sino que no vaciló en hacer pasar, ante la opinión pública, como enemigos a sus auténticos defensores, ni nos explicamos cómo el señor Montero no se detendría a pensar que las cosas llegarían a aclararse.

Lo mismo que condenamos la carnavalada, no creemos que lo sucedido en la Plaza de Santa Teresa, en nuestra presencia, fuera como para escandalizar por falta a la moral, falta que al parecer se basaba en unas vestiduras exóticas pero que precisamente no es de apreciar que faltase a la moral cuando en el grupo de turlistas había dos sacerdotes que venían acompañándoles.

Lo sucedido es que el señor Montero tergiversó las cosas, haciendo ver al público que nosotros éramos partidarios de la actitud que mostraban los franceses, al intentar impedir que por la violencia se les hiciera desistir de la chabacana, si, pero no inmoral, manifestación de su alegría. Queríamos que se les llamara la atención, pero con educación.

Cuando después leíamos su primer artículo, no salíamos de nuestro asombro ya que nos tachaba de *afrancesados* y partidarios de la incultura. No podíamos contestarle con las armas que él tiene la posibilidad de esgrimir y cuando después el «A B C» publicó el artículo editorial «Defensa del turista» nos limitamos a enviárselo, particularmente, para que lo leyera con una nota que todos pudieron ver en el periódico, continuando de una forma descarada y pública la sarta de insultos contra nosotros, usándonos—esta es la verdad—como cabeza de turco para crearse ante la opinión una aureola de «paladín de las causas nobles», y esta acción del señor Montero, quizás

sea muy periodística pero asaz poco noble y de una notoria baja de sentimientos para quien quiso dilucidar la cuestión de una manera particular y amistosa.

Fué, en su exagerada presunción, más allá del límite, rogamos a los lectores lean los tres artículos, los dos del señor Montero y el publicado en «A B C» en el editorial y juzguen ellos mismos del caso.

Ahora ante una ofensa pública damos estas líneas a la publicidad para que sea el propio lector quien dicte su veredicto.

En cuanto a la nota de correspondencia íntima, que por tener una falta de ortografía publicó, arrollando los más elementales principios del honor, para qué añadir más: el hecho por sí solo se califica.

Con esto, creemos dejar suficientemente aclarada nuestra posición en el caso que nos ocupa, saliendo así al paso del entredicho en que el señor Montero nos situó. Solo deseamos que no continúe escribiendo sobre el asunto por que no queremos saber nada del señor que vendió la amistad, al precio de un poco de autopropaganda en Avila de los Caballeros.

Julio y Juan M. Cardillo-Coca, Julio Barbero, Francisco Lozano

Perdido en una montaña durante veinticuatro horas

NIZA, 23.—Un niño de seis años de edad; Jacques Lafout, ha permanecido veinticuatro horas sobre una roca, perdido de sus compañeros de una colonia de vacaciones al efectuar una excursión a la montaña. Tan asustado estaba, que el miedo no le dejó pedir socorro ni gritar. Tres brigadas de Policía y numerosos vecinos participaron en su búsqueda, pero ha sido un perro policía quien lo ha encontrado, transido de frío y de pánico.—EFE.

SE VENDEN dos helitos, construcción sólida y esmerada; con llave en mano. Razón, Teófilo Herrero. Travesía del Pocillo, 1.

SE VENDEN mesas para escuela. Razón: Farmacia Gutiérrez Plaza de la Victoria.

PERDIDA cinturón lana morado. Se ruega su devolución en esta Administración.

Ecós de Sociedad

De días Mañana, festividad de San Luis celebran su fiesta onomástica la señora duquesa de Valencia; doña Luisa Cos-Gayón: el beneficiario de la S. A. I. Catedral, don Luis Jiménez; don Luis Duque y don Luis Martín.

Testimonio de gratitud
La señora viuda, hijos y demás familiares de don Mariano Blanco Blázquez (q. e. p. d.), nos ruegan que, desde estas columnas, haga constar su agradecimiento a cuantas personas les acompañaron y testimoniaron su condolencia con motivo del fallecimiento de dicho señor, ocurrido días pasados.

Necrológica
A edad avanzada ha entregado su alma al Creador doña María de la Fuente Sánchez, persona que gozaba de gran aprecio entre sus amistades por su carácter bondadoso. En años pasados se dedicó al comercio con la máxima honorabilidad. A su familia, especialmente a sus hijas, hijos políticos y hermana, testimoniarnos el pésame. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada cuyo sepelio ha tenido lugar esta tarde.

Aniversarios
En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de Aldeaseca, se han celebrado esta mañana sufrágios por el eterno descanso del alma de doña Francisca Sanz Alonso, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de esta finada señora (q. e. g. e.)

Tribunal de Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

CONVOCATORIA
Por la presente se convoca a las señoras maestras opositoras comprendidas en los números 1, 4, 5, 6, 7, 8, 12, aprobadas en las pruebas realizadas del ejercicio escrito primero de estas oposiciones, para verificar el ejercicio oral (segundo de dichas oposiciones), que tendrá lugar mañana VIERNES, día 25 del mes actual, a las DIEZ Y CUARTO horas de la mañana, en el Salón de actos públicos de las Escuelas del Magisterio de esta capital.

La secretaria del Tribunal.

La velada Pro-Seminario

Se nos comunica que las localidades que han quedado por colocar de las funciones teatrales de esta noche en el Teatro Principal, pro Seminario Diocesano, están a disposición del público en taquilla.

Cooperativa Provincial Lechera ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa; que a partir del día 25 de los corrientes se procederá a distribuir la alfalfa en rama que precisan.

La Junta.

Huevos abundantes pondrán sus gallinas dándoles GALLIOL FARMACIAS Y DROGUERIAS

SE DESEA adquirir en arrendamiento local amplio para garaje, Razón, Asocio de Avila. Duque de Alba, 4.

Campeonatos de tennis de "La Peña"

Resultados de los partidos del día 23:
Campeonato dobles caballeros. A. Laserna P. Capote vencen a G. Corrales y J. C. Jiménez por (6-0) (6-1).
Handicap individual caballeros.—P. Capote vence a B. Cuesta por W. O.; P. Capote vence a J. C. Jiménez por (6-1) (6-1); R. González de Vega vence a J. Rodríguez por (6 4), (6 1); J. M. de la Peña vence a B. Rodríguez por (2 6), (6 1), (6 2).
Handicap individual señoritas. Señorita Luisina Muñoz vence a señorita Nina Cuesta por W. O.
Campeonato parejas mixtas.—Señorita P. Menses A. Laserna vencen a señorita P. M. Gofit y J. M. de la Peña por (6 2), (6 0).

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Petra Sánchez Cenalmor

Hermana de la V. O. T. de la Virgen del Carmen, del Patronato de Santa Teresa de Jesús y otras Asociaciones
Que falleció en esta ciudad el 26 de agosto de 1949.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su afligido esposo don Manuel Fernández Martín (Procurador), hijos adoptivos doña María del Pilar y don Antonio Fernández Martín (Procurador); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, a las diez del día 26 del actual, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 24 de agosto de 1950.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña María de la Fuente Sánchez

VIUDA DE JESUS GONZALEZ DE LA FUENTE
Hermana de la Cofradía de la Milagrosa
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Mercedes, doña Juana y doña Jesusa; hijos políticos don Manuel Durán (Industrial de esta Plaza), don Emilio Martínez (Empleado de la R. E. N. F. E.) y don Segundo Martín (Conductor de la Casa Máximo Velayos); hermana doña Juliana; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro y honras: Mañana, viernes, día 25, a las nueve. Misa de San Lázaro: El sábado, día 26, a las nueve y media. Parroquia: San Pedro. Avila, 24 agosto 1950
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.